



HOTĂRÂRE
mun. Chișinău

7 aprilie 2017

nr. II-04

**Cu privire la raportul Comisiei de
cenzori a Federației Sindicale
„Sănătatea” din Moldova**

Congresul VI din 29 mai 2015 a stabilit clar direcțiile de activitate ale comisiilor de cenzori, nivel republican și nivel de organizații sindicale membre ale Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova, printre care: efectuarea controlului ce ține de utilizarea transparentă, corectă și eficientă a mijloacelor financiare, inclusiv a fondurilor speciale ale Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova și respectarea normelor statutare de către organizațiile sindicale etc.

În anul 2016, Comisia a efectuat 28 revizii privind activitatea Executivului Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova, a organizațiilor sindicale din cadrul: Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Spitalului Clinic al Ministerului Sănătății, Centrului Național de Transfuzie a Sângelui, Institutului Oncologic, instituțiilor medico-sanitare publice din raionul Sângerei etc.

Rezultatele verificărilor au fost expuse în actele de revizie și control financiar. Menționăm că în majoritatea absolută a organizațiilor sindicale supuse controlului prevederile Statutului ce țin de activitatea financiară se respectă. Cu mici excepții, în unele organizații sindicale membre ale Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova nu se respectă normele statutare ce țin de convocarea adunărilor și ședințelor organului electiv, se încalcă prevederile Nomenclatorului dosarelor aprobat de Biroul Executiv al Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova; mijloacele financiare în majoritatea cazurilor se utilizează pentru acordarea ajutorului material și mai puțin pentru instruirea și informarea membrilor de sindicat.

Comisia de cenzori a Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova a examinat toate actele de revizie și control financiar prezentate Biroului Executiv al Federației, concomitent cu rapoartele financiare. Ca rezultat al examinării, s-a constatat că comisiile de cenzori, cel puțin o dată în an, efectuează controlul utilizării transparente, corecte și eficiente a mijloacelor financiare și bunurilor materiale. În majoritatea absolută, organizațiile sindicale membre ale Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova respectă prevederile art. 77 și 78 al Statutului Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova privind colectarea și transferarea cotizațiilor sindicale pe conturile respective. Cu contabilii unităților medicale organizațiile sindicale au încheiat acorduri de muncă privind încasarea cotizațiilor sindicale lunare și transferarea lor pe conturile bancare respective. Contabilii unităților medicale, conform Codului muncii, Legii sindicatelor și pct.88 al Convenției colective nivel de ramura sănătății sunt stimulați material.

Totodată, analiza materialelor verificate a arătat că peste 35 la sută din mijloacele financiare sunt cheltuite pentru acordarea ajutorului material. Mai puține mijloace financiare sunt cheltuite pentru lucru educațional și informativ.

Este apreciat pozitiv adoptarea Regulamentului cu privire la administrarea bugetului sindical al organizațiilor sindicale teritoriale (municipale, raionale) și al asociațiilor. Conform aprecierilor contabililor (trezorerilor) organizațiilor sindicale regulamentul va contribui real la îmbunătățirea

activității financiare, îndeosebi ce ține de administrarea corectă și eficientă a mijloacelor financiare și bunurilor materiale.

Privind administrarea Bugetului asigurărilor sociale de stat s-a constatat că prevederile Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr.290 din 19.04.2010 pentru aprobarea Regulamentului „Cu privire la prestațiile în sistemul public de asigurări sociale pentru prevenirea îmbolnăvirilor și recuperarea capacității de muncă a asiguraților prin tratament balneosanatorial” se realizează corect în majoritatea cazurilor.

Totodată, mai sunt cazuri de încălcare a Regulamentului ce ține de repartizarea biletelor de tratament balneosanatorial, completarea incorectă a biletelor etc.

Consiliul Republican al Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova **HOTĂRĂȘTE:**

1. Se ia act de informația privind lucrul Comisiei de cenzori ai Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova pe anul 2016.

2. Se propune Comisiilor de cenzori ale organizațiilor sindicale, membre ale Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova:

2.1. Să sporească eficiența controalelor ce țin de respectarea normelor statutare, gestionarea corectă, obiectivă și transparentă a resurselor financiare și bunurilor materiale ale organizațiilor sindicale.

2.2. Să efectueze controale, cel puțin o dată în an, accentul fiind pus pe respectarea prevederilor Statutului Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova ce țin de utilizarea transparentă, corectă și eficientă a mijloacelor financiare și bunurilor materiale ale organizației sindicale, neadmiterea încălcării prevederilor Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr.290 din 19.04.2010.

3. Controlul asupra executării prezentei hotărâri se atribuie dnei Maia Țberneac, președinte al Comisiei de cenzori a Federației Sindicale „Sănătatea” din Moldova.

Președinte



Aurel Popovici